
 
 

 

Grafiken zur dritten IHK-Blitzumfrage zu den Auswirkungen der Corona-

Pandemie auf die Wirtschaft (703 Antworten) 

 

 

 

 

 

20,95%

3,46%

26,23%

42,26%

7,10%

1.) Bis wann rechnen Sie mit einer Rückkehr zur Normalität Ihrer 

Geschäfte?

Wir arbeiten (bereits wieder) in der Vorkrisenauslastung 1. Halbjahr 2020

2. Halbjahr 2020 Im Verlauf des Jahres 2021

Wir rechnen nicht mit einer Rückkehr zur Normalität

5,55%

33,57%

35,99%

14,51%

10,38%

2.) Wie haben sich die politischen Entscheidungen zur Corona-Krise in den 

vergangenen Wochen auf Ihr Vertrauen in die wesentlichen Entscheider 

ausgewirkt?

Vertrauen ist deutlich gestiegen Vertrauen ist gestiegen Keine Veränderung

Vertrauen ist gesunken Vertrauen ist deutlich gesunken



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

14,65%

73,97%

11,38%

3.) Bundesarbeitsminister Heil möchte das Recht auf Arbeit im Home-Office 

gesetzlich verankern. Befürworten Sie sein Ansinnen?

ja nein keine Angabe

15,08%

51,21%

25,32%

20,06%

29,73%

Zu erwartender bürokratischer Aufwand

Zu erwartender Eingriff in unternehmerische Freiheit

Personal sollte besser im Unternehmen arbeiten

Bedenken hinsichtlich der IT-Sicherheit

Sorge um das Gemeinschaftsgefühl im Unternehmen

4.) Wenn nein: Welche Gründe sprechen aus Ihrer Sicht dagegen? 

(Mehrfachnennungen möglich)



 
 

 

 

 

26,60%

50,78%

18,21%

1,00%
3,41%

5.) Wie schätzen Sie das Risiko ein, dass durch den gegenwärtigen 

umfangreichen Einsatz staatlicher Mittel in Verbindung mit der Corona-

Krise künftig andere Handlungsfelder (Bildung, Steuerreform, 

Verkehrsinfrastruktur etc.) vernachlässigt werden?

sehr hoch hoch gering sehr gering keine Angabe


